



ಎಸ್.ಜಿ.ಎಮ್.ವಿ ಮಹಾಂತ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯ ರಾಯಾಪುರ ಧಾರವಾಡ

ಮಹಾಂತ ವಾಣಿ



ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಪತ್ರಿಕೆ

ಖಾಸಗಿ ಪ್ರಸಾರಕ್ಕಾಗಿ ಮಾತ್ರ

ಸಂಪುಟ:16

ಸಂಚಿಕೆ:01

20-08-2022

ಪುಟಗಳು : 02

ಜ್ಞಾನ ಸಂಪಾದನೆ ಜೀವನದ ಮುಖ್ಯ ಗುರಿ; ಪ್ರಧಾನ ಸಂಪಾದಕೀಯ



ಧಾರವಾಡದ ರಾಯಪುರ ದಲ್ಲಿರುವ ಎಸ್. ಜಿ. ಎಂ. ಮಹಾಂತ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಇಂದು ಧಾರವಾಡದ ಜಿಲ್ಲಾ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ ಹಾಗೂ ಮಹಾಂತ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಕನ್ನಡ ಹಾಗೂ ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮ ವಿಭಾಗದ ಸಂಯುಕ್ತವಾಗಿ ಡಾ.ಪಾಟೀಲ್ ಪುಟ್ಟಪ್ಪ ಅವರ 101ನೇಯ ಜನ್ಮದಿನಾಚರಣೆಯನ್ನು ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಡಾ.ಪಾಟೀಲ್ ಪುಟ್ಟಪ್ಪನವರ ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಅತಿಥಿಗಳ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಪುಷ್ಪ ಸಮರ್ಪಿಸಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿದ ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿಯ ಮಾಜಿ ಸಂಸದರಾದ ಪ್ರೊ.ಬಿ.ಜಿ.ಸನದಿಯವರು ಡಾಕ್ಟರ್ ಪಾಪು ಅವರ ಜೀವನ ಸಾಧನೆಯ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಸತ್ಯ ಪ್ರೇಮ ಸಾಹಸ್ಯ ಸೌಜನ್ಯತೆ ವಿನಯ ಹಾಗೂ ಸ್ವಾಮೀಶ ದಂತಹ ಗುಣಗಳನ್ನು ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳಿ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ದೆಸೆಯಲ್ಲಿ ಚೈತನ್ಯಭರಿತರಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಿ ಜ್ಞಾನದ ಅರಿವನ್ನು ಪಡೆಯಿರಿ. ಸ್ವಂತ ಪ್ರಯತ್ನದಿಂದ ಮುಂದೆ ಬನ್ನಿ. ಭರವಸೆಗೆ ಬದುಕನ್ನು ಕಟ್ಟಿಕೊಡುತ್ತದೆ. ಮಾನವೀಯತೆಯ ಗುಣಗಳನ್ನು ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳಿ. ನಿರಂತರ ಅಧ್ಯಯನಶೀಲರಾಗಿ ಸಾಹಿತ್ಯದತ್ತ ಒಲವನ್ನು ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳಿ. ಜ್ಞಾನಸಂಪಾದನೆ ತಮ್ಮ ಜೀವನದ ಪ್ರಮುಖ ಗುರಿಯಾಗಲಿ ಎನ್ನುತ್ತಾ ಪಾಟೀಲ್ ಪುಟ್ಟಪ್ಪನವರ ಜೀವನದ ಘಟನೆಗಳನ್ನು ಉದಾಹರಿಸಿದರು. ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯ

ಗಳಲ್ಲಿರುವ ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮ ವಿಭಾಗಗಳು ಪ್ರತಿವರ್ಷ ಪಾಟೀಲ್ ಪುಟ್ಟಪ್ಪನವರ ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪರಿಚಯಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ಅವರನ್ನು ಕೆಲಸವಾಗಲಿ ಎಂದು ಸಂಕಲ್ಪಮಾಡಿ ಎಂದರು. ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ಡಾ.ಪಾಟೀಲ್ ಪುಟ್ಟಪ್ಪನವರಂತಹ ಮಹನೀಯರು ತಮ್ಮ ಆದರ್ಶವಾಗಿ ಅವರ ಆದರ್ಶಗಳನ್ನು ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ. ಸರ್ವಧರ್ಮ ಸಮಭಾವ ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳಿ. ಭವಿಷ್ಯದಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಪ್ರಜೆಗಳಾಗಿ ದೇಶವನ್ನು ಕಟ್ಟುವಂತಹ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿ ಎಂದರು. ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ಮಹನೀಯರ ಜಯಂತಿಯನ್ನು ಆಚರಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ಅವರನ್ನು ಸ್ಮರಿಸುವ ಕೆಲಸವಾಗಲಿ ಎನ್ನುತ್ತಾ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಶುಭ ಹಾರೈಸಿದರು. ಮುಂದುವರಿದು ಪಾಪು ವಿದ್ಯಾಲಯಗಳಲ್ಲಿರುವ ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮ ವಿಭಾಗಗಳು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಡಾ. ಪಾಟೀಲ ಪುಟ್ಟಪ್ಪನವರ ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ಪರಿಚಯ ಮಾಡಿಕೊಡುವ ಮೂಲಕ ಅವರನ್ನು ಸ್ಮರಿಸುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಕರೆ ನೀಡಿದರು. ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರಾದ ಡಾ.ಶಾಂತಯ್ಯ ಕೆ. ಎಸ್. ಅವರು ಮಕರ ಸಂಕ್ರಮಣದ ದಿನದಂದು ಇಂತಹ ಮಹನೀಯರ ಜಯಂತಿಯನ್ನು ಆಚರಿಸುತ್ತಿರುವುದು ನಿಜಕ್ಕೂ ಶ್ಲಾಘನೀಯ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಒಳ್ಳೆಯ ಚಾರಿತ್ರ್ಯ ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳಿ ತಂದೆ-ತಾಯಿ ಹಾಗೂ ಗುರುಗಳ ಋಣವನ್ನು ತೀರಿಸುವ ಕೆಲಸವೆಂದರೆ ನಿರಂತರ ಅಧ್ಯಯನ.

ಇಂತಹ ವೇದಿಕೆಗಳು ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಸಹಾಯಕವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಧಾರವಾಡದ ಜಿಲ್ಲಾ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಡಾ. ಲಿಂಗರಾಜ್ ಅಂಗಡಿಯವರು ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕ ನುಡಿಗಳನ್ನಾಡುತ್ತಾ ನಾಡೋಜ ಪಾಟೀಲ್ ಪುಟ್ಟಪ್ಪನವರ ಜೀವನವನ್ನು ಸ್ಮರಿಸುವುದು ಅವರ ಆದರ್ಶಗಳನ್ನು ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಪ್ರಮುಖ ಅಧ್ಯತೆಯಾದಾಗ ಮಾತ್ರ ಅವರನ್ನು ಸ್ಮರಿಸುವ ಸಾರ್ಥಕತೆಗೆ ಅರ್ಥ ಬರುತ್ತದೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೆಲ್ಲರೂ ಅವರನ್ನು ಅಭ್ಯಸಿಸುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿ ಎಂದರು. ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಕನ್ನಡ ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾದ ಡಾ. ಪುಷ್ಪಾ ಬಸನಗೌಡರ್ ಸರ್ವರನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮ ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾದ ಜಯಲಕ್ಷ್ಮಿ ಯಂಡಿಗೇರಿ ಅತಿಥಿಗಳನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸಿದರು. ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರೊ.ಕೆ ಎಸ್ ಕೌಜಲಿ, ಶ್ರೀ ಸಿ.ಜಿ. ಧಾರವಾಡ ಶೆಟ್ಟರ್, ಪ್ರೊ. ಸಿ.ಕೆ. ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ಪ್ರೊ. ಎಂ.ಬಿ. ಅಳಗವಾಡಿ, ಶ್ರೀ ಎಮ್ ಎಸ್ ನರೇಗಲ್ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಾದ ಶಿವಾಜಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು. ಶೈಲಿ ದಳವಾಯಿ ವಂದಿಸಿದರು. ನಾಗಮ್ಮ ನರಿಯವರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ದಾವಲಬಿ ನದಾಫ್ ಪುಷ್ಪ ಸಮರ್ಪಿಸಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಬೋಧಕ,ಬೋಧಕೀಕರ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

75ನೇ ಅಮ್ಮತ್ ಮಹೋತ್ಸವದ ಸ್ವತಂತ್ರ ಸಂಭ್ರಮದ ಈ ಅಮ್ಮತ್ ಘಳಿಗೆ ಯಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಮಹಾಂತ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯವು 2022ರ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ವರ್ಷಕ್ಕೆ 36 ವರ್ಷ ಪೂರೈಸಿದ ಸಂದರ್ಭ ನಮ್ಮ ಹೆಮ್ಮೆಯ ಚಿತ್ರದುರ್ಗದ ಎಸ್ ಜಿ ಎಮ್ ವಿದ್ಯಾಲಯದ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಮಹಾಂತ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮ ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಜಯಲಕ್ಷ್ಮಿ ಎಂಡಿಗೇರಿ ಯವರು ತುಂಬಾ ಕ್ರಿಯಾಶೀಲರಾಗಿ ತಮ್ಮ ವಿಭಾಗದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಬಳಗದ ಮೂಲಕ, ಮಹಾನ್ ತಪಸ್ವಿ ಪೂಜ್ಯ ಮಹಾಂತಪ್ಪಗಳ ಸವಿನೆನಪಿನ ಮಹಾಂತ ವಾಣಿ ಇದೀಗ ಬಿಡುಗಡೆ ಗೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವುದು ಅತೀವ ಆನಂದವಾಗಿದೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಶ್ರೇಯಸ್ಸೇ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಶ್ರೇಯಸ್ಸು ಎಂದು ಭಾವಿಸಿರುವ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಕ್ರಿಯಾಶೀಲತೆಯ ಹೊರಬರುತ್ತಿದೆ. ಪ್ರಸ್ತುತದಲ್ಲಿ ಪತ್ರಿಕಾರಂಗ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯುತ ಮಾಧ್ಯಮ ಕ್ಷೇತ್ರವಾಗಿದೆ. ಸ್ವಲ್ಪದೊಳಗಡೆ ಭರವಸೆಯನ್ನು ಪೂರೈಸುವಲ್ಲಿ ಪತ್ರಿಕಾರಂಗದ ವಿಪುಲವಾದ ಅವಕಾಶಗಳ ಕುರಿತು ಬಿಂಬಿಸುತ್ತ ಬಂದಿದೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಲ್ಲಿಯೇ ಸೂಪ್ರ ಪ್ರತಿಭೆಯನ್ನು ಬಿಂಬಿಸುವಲ್ಲಿ ಸತತ ಹಾಗೂ ಪಾಮಾಣಿಕ ಪ್ರಯತ್ನ



ಮಾಡುತ್ತ ಬಂದಿರುವ ಮಹಾಂತವಾಣಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಭರವಸೆಯ ದಾರಿಯಾಗಲಿ. ವಿಶೇಷವಾಗಿ ನಮ್ಮ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮ ವಿಭಾಗದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೆಚ್. ಭವಿಷ್ಯದ ಭರವಸೆಯ ಬರಹಗಾರರಾಗಿ ಪತ್ರಿಕಾಬಳಗ ಕೊಡಲ್ಪಡುವ ಉದಾಯೋನು ಮಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಪತ್ರಕರ್ತ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದು ಹೊರಬರುತ್ತಿದೆ. ಪ್ರಸ್ತುತದಲ್ಲಿ ಪತ್ರಿಕಾರಂಗ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯುತ ಮಾಧ್ಯಮ ಕ್ಷೇತ್ರವಾಗಿದೆ. ಸ್ವಲ್ಪದೊಳಗಡೆ ಭರವಸೆಯನ್ನು ಪೂರೈಸುವಲ್ಲಿ ಪತ್ರಿಕಾರಂಗದ ವಿಪುಲವಾದ ಅವಕಾಶಗಳ ಕುರಿತು ಬಿಂಬಿಸುತ್ತ ಬಂದಿದೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಲ್ಲಿಯೇ ಸೂಪ್ರ ಪ್ರತಿಭೆಯನ್ನು ಬಿಂಬಿಸುವಲ್ಲಿ ಸತತ ಹಾಗೂ ಪಾಮಾಣಿಕ ಪ್ರಯತ್ನ

ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರು

ವಿವೇಕಾನಂದರ ಆದರ್ಶಗಳನ್ನು ಯುವಕರು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು



ವಿವೇಕಾನಂದರ 159 ಜಯಂತಿ ಆಚರಣೆ

ರಾಯಾಪುರದಲ್ಲಿರುವ ಮಹಾಂತ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿಂದು 159 ನೇಯ ವಿವೇಕಾನಂದ ಜಯಂತಿಯನ್ನು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಯುವ ದಿನವನ್ನಾಗಿ ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಾ. ಶಾಂತಯ್ಯ ಕೆ. ಎಸ್ ಅವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ವಿವೇಕಾನಂದರ ಆದರ್ಶಗಳನ್ನು ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ. ಭವಿಷ್ಯದ ಭಾರತವನ್ನು ಕಟ್ಟುವಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಪಾತ್ರ ತುಂಬಾ ದೊಡ್ಡದು. ಆದ್ದರಿಂದ ತಳಹದಿಯ ಮೇಲೆ ದೇಶದ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯನ್ನು ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ

ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಪರಿಚಯಿಸಿ, ಯುವಕರಿಗೆ ಸ್ಪೂರ್ತಿಯ ಚಲಮೆಯಾಗಿರುವ ವಿವೇಕಾನಂದರು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಆದರ್ಶವಾಗಿ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಎನ್. ಎಸ್ ಎಸ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಾಧಿಕಾರಿ ಕೆ ಎಸ್ ಮಲಮಾಲಗಿ, ಬಿ. ಜಿ ರೇಕಡ್ಡಿ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥ ಯೂನಿಯನ್ ಚೀರ್ಮನ್ ಎಂ ಬಿ ಅಳಗವಾಡಿ, ಐ ಕ್ಯೂ ಎ ಸಿ ಕೋ ಆರ್ಟಿ ನಟರ ಸಿ ಕೆ ಹುಬ್ಬಲಿ ಹಾಗೂ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

work shop on National Education Policy 2020



Work shop on NEP 2020 college Rayapur Dharwad. conducted at Mahantha Today.Resource person,

Dr S.M.Tuwar, Associate professor Karnataka Science College Dharwar. Spoke on the NEP and it's application in the UG Colleges. President of the function Dr K S Shantaiah, Prof C K Hubli IQAC co ordinator, prof M. B. Alagawadi Chairman Students Union, prof S.C Koti, and office superintendent, P S Hiremath Staff and Students were present on this occasion.

ಉತ್ತಮ ಸಮಾಜ ರೂಪಣೆಯಲ್ಲಿ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಪಾತ್ರ ಶ್ಲಾಘನೀಯ ಸಂಪಾದಕೀಯ



ಧಾರವಾಡದ ರಾಯಪೂರ ದಲ್ಲಿರುವ ಮಹಾಂತ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಇಂದು ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮ ವಿಭಾಗ ಮತ್ತು ಐ ಕ್ಯೂ ಎ ಸಿ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಪತ್ರಿಕಾ ದಿನಾಚರಣೆಯನ್ನು ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿದ್ದ ಧಾರವಾಡದ ಹಿರಿಯ ಪತ್ರಕರ್ತರು ಹಾಗೂ ಕೆ. ಎ. ವಿ ಯು ವಿದ್ಯನ್ಮಾನ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಅತಿಥಿ ಉಪನ್ಯಾಸಕರಾಗಿರುವ ಡಾ.

ವೆಂಕನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ್ ಪತ್ರಿಕಾ ದಿನಾಚರಣೆಯ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ಇಂತಹ ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮದ ಸ್ಥಿತಿಗತಿಗಳ ಕುರಿತು ವಿವರಿಸಿದರು. ಈ ದಿನ ಮಹತ್ವದ ದಿನವನ್ನು ನಾವು ಅವಲೋಕನ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವ ದಿನ. ಉತ್ತಮ ಸಮಾಜ ರೂಪಿಸುವಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಕರು ಮತ್ತು ಪತ್ರಕರ್ತರ ಪಾತ್ರ ಅತ್ಯಂತ ಮಹತ್ವದ್ದು. ಆರೋಗ್ಯಕರ ಸಮಾಜ

ರೂಪಿಸುವಲ್ಲಿ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಪಾತ್ರ ಹಿಂದಾದದ್ದು ಪತ್ರಕರ್ತ ನಿಷ್ಠಾ-ಶಕ್ತಿಯಿಂದ ಹಾಗೂ ಬದ್ಧತೆಯಿಂದ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕು. ಸಮಾಜದ ಬದಲಾವಣೆಗೆ ಸ್ಪಂದಿಸುವ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಿಗಾಗಿ ತನ್ನನ್ನು ಮೀರಲಿಡಬೇಕು. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಓದು, ಬರವಣಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಗಮನಹರಿಸಿ, ಮಾಧ್ಯಮದಲ್ಲಿ ವಿಫಲ ಅವಕಾಶಗಳಿವೆ. ಸಿಟಿಜನ್

ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮದತ್ತ ಆಸಕ್ತಿ ಬೆಳೆಯಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ ಎನ್ನುತ್ತಾ ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದ ಪ್ರಭಲ ಮಾಧ್ಯಮವಾಗಿದ್ದರ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರಾದ ಡಾ. ಶಾಂತ ಯ್ಯ ಅವರು ಪತ್ರಿಕೆ ಸಾಮಾಜಿಕ ಬದಲಾವಣೆಯ ಪ್ರಮುಖ ಸಾಧನ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಪತ್ರಿಕೆಗಳನ್ನು ಓದುವ ಹವ್ಯಾಸವು. ರೂಢಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ, ಸುತ್ತಿತ್ತ ಸಮಾಜ ರೂಪಿಸುವಲ್ಲಿ ಪತ್ರಿಕೆಗಳು ಸದಾ ಮುಂಚೂಣಿಯಲ್ಲಿವೆ ಎಂದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಪ್ರಶಾಂತ್ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ನಾರಾಯಣ್ ಶೇಷ್ಠ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮದ ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ ರಾಧ ಜಯಲಕ್ಷ್ಮಿ ಯೆಂದಿಗೇರಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಪ್ರಸ್ತುತತೆಯ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಕುಮಾರಿ ಐಶ್ವರ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸಿದರು. ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಒಕ್ಕೂಟದ ಚೇರ್ಮನ್ ರಾಧ ಶ್ರೀಮತಿ ಐ.ಮ.ಬೀ ಆಳಗವಾಡಿ. ಐ. ಕ್ಯೂ ಎ. ಸಿ ಸಂಯೋಜಕರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಸಿ.ಕೆ ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಗವಾರಿ ಕುಮಾರಿ ಲಕ್ಷ್ಮಿ ಪಾಟೀಲ್. ಹಾಗೂ ಭಾಗ್ಯಲಕ್ಷ್ಮಿ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.



ಮಹಾಂತ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರಾದ ಡಾ. ಶಾಂತ ಯ್ಯ ಅವರು ಪತ್ರಿಕೆ ಸಾಮಾಜಿಕ ಬದಲಾವಣೆಯ ಪ್ರಮುಖ ಸಾಧನ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಪತ್ರಿಕೆಗಳನ್ನು ಓದುವ ಹವ್ಯಾಸವು. ರೂಢಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ, ಸುತ್ತಿತ್ತ ಸಮಾಜ ರೂಪಿಸುವಲ್ಲಿ ಪತ್ರಿಕೆಗಳು ಸದಾ ಮುಂಚೂಣಿಯಲ್ಲಿವೆ ಎಂದರು. ಕುಮಾರಿ ಐಶ್ವರ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸಿದರು. ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಒಕ್ಕೂಟದ ಚೇರ್ಮನ್ ರಾಧ ಶ್ರೀಮತಿ ಐ.ಮ.ಬೀ ಆಳಗವಾಡಿ. ಐ. ಕ್ಯೂ ಎ. ಸಿ ಸಂಯೋಜಕರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಸಿ.ಕೆ ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಗವಾರಿ ಕುಮಾರಿ ಲಕ್ಷ್ಮಿ ಪಾಟೀಲ್. ಹಾಗೂ ಭಾಗ್ಯಲಕ್ಷ್ಮಿ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

One Day State Level Work Shop on Intellectual Property Rights



ಧಾರವಾಡದ ಮಹಾಂತ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ Intellectual Property Rights ಕು-

ರಿತು ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಒಂದು ದಿನದ ಕಾರ್ಯಾಗಾರವನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿತ್ತು. ಕಾರ್ಯಾಗಾರದ ಸಂಪನ್ಮೂಲ

ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿದ ರಾಜೇಶ್ವರಿ ಎನ್ ಎಸ್ ಜಿ ಎಂ ವಿ ಮಹಿಳಾ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ನಿವೃತ್ತ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕರಾದ ಶ್ರೀ ಎಂ.ಜಿ ಕೋರಿ ಅವರು ದೃಶ್ಯ ಮಾಧ್ಯಮದ ಮೂಲಕ Intellectual Property Rights ಕುರಿತು ಸವಿವರ ನೀಡಿದರು. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಆತ್ಮವಿಶ್ವಾಸ ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ನೀವು ವಿಶ್ವಾಸವಿಡಿ. ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಿ. ಅವಕಾಶಗಳ ಸದುಪಯೋಗ ಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದರು. ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಾ. ಶಾಂತಯ್ಯ ಕೆ ಎಸ್ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ Intellectual Property Rights, ಕುರಿತು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದ ಅವಶ್ಯಕತೆಯಿದೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು

ಸಮಾಜಮುಖಿಯಾಗಿ ಬೆಳೆಯಬೇಕು ಎನ್ನುತ್ತಾ ಭವಿಷ್ಯದಲ್ಲಿ ಆತ್ಮವಿಶ್ವಾಸ ದಿಂದ ಮುಂದೆ ಬನ್ನಿ ಎಂದರು. ಡಾ. ಪ್ರೊ. ಪುಷ್ಪ ಬಸನಗೌಡರ ಸ್ವಾಗತ ಮಾಡಿದರು. ಅಯ್ . ಕ್ಯೂ ಎ. ಸಿ ಸಂಯೋಜಕರಾದ ಸಿ.ಕೆ ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ಅತಿಥಿಗಳನ್ನು ವ್ಯಾಪ್ತ ಹೋರಾಟಗಾರರಾದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಸಂಘದ ಕಾರ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ವಿವಿ ಬಿ ಆಳಗ ವಾಡಿ ಯವರು . ವಿವಿಧ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯಗಳ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕರು . ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ . ಮಹಾಂತ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಹಾಗೂ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಕಾರ್ಯಾಗಾರದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಾದ ಶಿವಾನಂದ್ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾ ಕುರಡಿಶೇರಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರೂಪಿಸಿದರು.

ಬಹುಮುಖಿ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವದ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೊಂದು ನಮನ

ರಾಯಪುರ ದಲ್ಲಿರುವ ಮಹಾಂತ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಇಂದು ಮಹಿಳಾ ಸಂಘ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಒಕ್ಕೂಟ ಹಾಗೂ ಐಕ್ಯೂಎಸಿ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆಯನ್ನು ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿದ ಧಾರವಾಡದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯ ಆಯುರ್ವೇದಿಕೆ ವೈದ್ಯರಾದ ಡಾಕ್ಟರ್ ಸ್ನೇಹಾ ಜೋಶಿಯವರು ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆಯ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ಮಹಿಳೆಯು ಪ್ರತಿನಿತ್ಯ ಸಾಕಷ್ಟು ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತಾಳೆ ಆ ಸವಾಲುಗಳಿಗೆ ಬೆಂಬಲವಾಗಿ ನಿಂತು ಪುರುಷ ಕೆಲಸ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಯಾವುದೇ ಪ್ರತಿಫಲವನ್ನು ಬಯಸದೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಸಲ್ಲುವ ಗೌರವ ಕೇವಲ ಒಂದು ದಿನದಲ್ಲ.



ಪ್ರತಿದಿನವೂ ಅವರನ್ನು ಗೌರವಿಸುವ ಪ್ರೀತಿ ಅಂತಃಕರಣ ತೋರಿಸುವ ಕೆಲಸವಾಗಬೇಕು. ಮಹಿಳೆ ಸದಾ ಕಾರ್ಯಶೀಲಳು ಅವಳಿಗೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾದ ದಿನದ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ ಪ್ರತಿದಿನವೂ ಮಹಿಳೆಯ ದಿನವೇ ತಾಯಿಯಾಗಿ ಅಕ್ಕನಾಗಿ ಹೆಂಡತಿಯಾಗಿ ಸಹೋದರಿಯಾಗಿ ಗೆಳೆಯಿಯಾಗಿ ಸ್ನೇಹಿತಿಯಾಗಿ ಅತ್ತೆಯಾಗಿ ಮಗಳಾಗಿ ತನ್ನ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಹೊರಗೂ ನಿಭಾಯಿಸುವ

ಮಹಿಳಾ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಗೊಂದು ನಮನ ಎನ್ನುತ್ತಾ ಮಹಿಳೆಯರ ಆರೋಗ್ಯದ ಕುರಿತು ಕಾಳಜಿವಹಿಸುವ ಅಂಶಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸಿದರು. ಜೀವನವೇ ಒಂದು ಸವಾಲು, ಅದನ್ನು ಎದುರಿಸುವ ಶಕ್ತಿ ಮಹಿಳೆಯರಿಗಿದೆ ಎನ್ನುತ್ತಾ, ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ಹಾಗೂ ಆಧುನಿಕತೆಯ ವ್ಯತ್ಯಾಸವನ್ನು ಮಹಿಳೆಯರು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ತಿಳಿಸಬೇಕು ಹಾಗೂ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಪರಂಪರ ಉಳಿಸುವತ್ತ ಉಳಿಸುವತ್ತ ಮಹಿಳೆಯರ ಕೊಡುಗೆ ಅನನ್ಯವಾದದ್ದು ಎಂದರು.

ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರಾದ ಡಾಕ್ಟರ್ ಶಾಂತಯ್ಯ ಕೆಎಸ್ ಅವರು ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆಯ ಘೋಷವಾಕ್ಯ ನಾಳಿನ ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಲಿಂಗ ಸಮಾನತೆ, ಅದರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿವನ್ನು ಎಲ್ಲರೂ ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಆಗಲಿ. ನಮ್ಮ ಭಾರತೀಯ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಸ್ತ್ರೀಯರನ್ನು ಗೌರವಿಸುವ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಅದರ ಅವಶ್ಯಕತೆಯನ್ನು ಎಲ್ಲರೂ ಅರ್ಥೈಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎನ್ನುತ್ತಾ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆಯ ಅವಶ್ಯಕತೆಯನ್ನು ವಿವರಿಸಿದರು. ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆಯ ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಡಾಕ್ಟರ್ ಸ್ನೇಹಾ ಜೋಶಿ ಅವರು ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಮಹಿಳಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದವರ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರ ಆರೋಗ್ಯ ತಪಾಸಣೆ ಮಾಡುವುದರ

ಪ್ರೊ. ಜಯಲಕ್ಷ್ಮಿ ಯೆಂದಿಗೇರಿ, ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು, ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮ ವಿಭಾಗ.